

二百磅吊櫃險壓母女

疑九口螺絲太短 與膠塞「連根拔起」



▲二百磅大吊櫃垂直式塌下，先撞床頭，再向床尾翻倒壓住兩母女

►吊櫃螺絲連膠塞甩出，入牆深度僅約一時二分，不排除因安裝有問題而塌下



►女童一度被吊櫃壓住不能動彈，其手上玉環亦斷裂

【本報訊】天水圍天瑞邨一對母女，昨晨險被家中重逾二百磅吊櫃倒塌壓死。母親在在床上為歲半女兒餵奶時，吊櫃突然連入牆螺絲「連根拔起」塌下，壓住兩人，母親奮力掙扎脫身，但愛女仍被壓住面色轉紫，後獲鄰居協助合力抬起吊櫃救出，母女得以脫險，其中女童需留院觀察。

現場為天瑞邨豐瑞樓一單位，男戶主姓陳，與同姓妻子（三十四歲）及三歲、一歲半女兒同住。主人房內床頭牆身至天花頂，裝有一個高約五呎、寬四呎、深約兩呎半的木製吊櫃，擺放雜物及裝飾物，連同雜物重達二百磅。

吊櫃壓女童母無力抬起

昨晨九時許，母女三人留家，長女在另一睡房睡覺，母親則在主人房內開奶，然後躺近床尾為稚女餵奶，不料安裝於床頭牆上的大吊櫃突然垂直式塌下，先撞床頭靠背，繼而向床尾翻倒，將母女壓住。陳婦主要被壓中腳部，幾經掙扎將腳拔出，但幼女仍遭壓住，因無力將吊櫃抬起，連忙致電丈夫求助。

陳婦眼見幼女面色轉紫，擔心救援人員遠水難救近火，忙衝出屋外拍打鄰居大門求助。當時鄰居吳伯正在室內練習書法，聞訊仗義衝出，與陳婦合力將吊櫃抬起救出女童。此時救護員亦已趕到，初步檢查女童逃過一劫，面色很快已恢復正常，僅背部擦傷，疑是床褥卸去大部分壓力。

母女齊送屯門醫院，陳婦腳部受傷，經敷治後無礙出院，幼女因一度被吊櫃壓住，需留院觀察。稍後陳父趕到醫院探望妻女，得悉無礙後如釋重負。

鄰居仗義出手救女童一命

陳父表示，出事吊櫃在十多年前訂造，出事後檢查吊櫃，原以「上八下一」共九口螺絲安裝，惟事件中九口螺絲連同膠塞，全部「連根拔起」；由於螺絲入牆

深度僅得大約一時二分，質疑當初安裝或有問題。

他說，吊櫃是以垂直式塌下再向床尾翻倒，幸好妻子當時躺在床尾給幼女餵奶，假若頭部靠近床頭，肯定被大吊櫃壓中，不死亦重傷。經此一役，他表示日後不敢再裝此類吊櫃。

○九年九月，在大埔怡雅苑亦曾發生類似意外，當日屋苑一單位睡房內，一個五呎闊吊櫃疑因不勝負荷倒塌，險將在房內的戶主女兒壓扁，幸她及時走避，僅手和腰受輕傷。

吊櫃不宜放重物

【本報訊】吊櫃塌下的家居意外，過往不只一次發生。據資深裝修師傅表示，吊櫃倒塌原因多與牆身和螺絲有關，如牆身殘舊及有龜裂、或屬空心磚牆，嵌入牆內固定吊櫃的拉爆螺絲安裝出現問題，以及吊櫃存放物件過重，都是導致吊櫃塌下原因。

該名技師說，安裝掛牆吊櫃，最關鍵要在吊櫃內的四個角位，以拉爆螺絲入牆，將吊櫃牢牢固定在牆壁上。若想再穩陣些，可將吊櫃背靠牆及上貼天花板。此外，安裝技師的經驗和質素亦十分重要，例如若牆壁鑽孔太大，或安裝在空心的磚牆上，均會令吊櫃隨時有塌下危險。

他指出，吊櫃不適宜放置過重物件，以免令櫃身不堪荷負塌下，重物應存放地櫃較為合適；還有吊櫃安裝位置，不適宜在床頭對上，因為在住戶熟睡期間若吊櫃塌下，隨時釀成傷亡。

兩「九十後」勇救吊頸漢



▲獲救男子由救護車送院治療

【本報訊】天水圍昨日凌晨出現九十後青年「救人一命」的好人好事。兩名青年途經慧景軒對開行人天橋時，赫然發現一名中年漢在橋邊吊頸尋死，兩青年大驚衝前一邊合力承托中年漢，一邊取出手機報警求助，兩青年奮力支持至消防員趕至救下事主送院治理。兩名青年對自己成功救人一命，感到非常開心。

尋死男子姓林，五十五歲，被解下時仍然清醒，被送屯門醫院經治療後，情況穩定。事後警員到場調查，林某透露因金錢和家事問題而尋死，初步無可疑，列作企圖自殺處理。

現場為天水圍天葵路三十三號慧景軒對開一條行人天橋。昨日凌晨一

時二十分，飽受金錢及家事問題困擾萌死的林某，疑先用繩索綁在行人天橋樓梯級高處扶手鐵欄，然後到橋邊行人路用木梯「駕腳」企高將繩圈套入頸項，未幾即弄翻木梯吊頸尋死。

事發時，剛巧兩名九十後青年結伴沿天葵路散步聊天途經該處，兩人離遠看見林某雙腳懸空吊頸自殺，立即衝前合力抱緊林某雙腳減重，但一時間未能為林某解困，三人形成「僵持」狀態，期間十八歲姓羅青年「抽空」騰出手取出手機報警求助。

數分鐘後，兩名青年合力支撑林某體重幾近脫力之際，幸消防員及時趕至「接力」及剪斷繩索救下仍然清醒的林某，成功救回一命，傷者由救護車送院治理。事後兩名「救人英雄」青年留在現場向警方提供資料協助調查。

化學品車翻側 阻公路六小時



▲出事貨櫃車橫跨兩個行車方向，往城隧方向一度全線封閉，往大埔方向快線封閉，導致交通大擠塞

【本報訊】一輛運載含毒性化學品的貨櫃車，昨日在沙田城隧公路下斜轉彎失事，撞毀路中石壘及交通燈，駕駛艙衝越石壘跌落對面線，司機重傷被困，由消防員救出送院。由於貨櫃門打開露出危險品鐵桶，消防員擔憂泄漏，遂出動生化車到場戒備，封路約六小時後，始將危險品全部吊走，事件有驚無險。

涉禍司機許×光（四十六歲），右手右腳受重傷，送院時清醒。該輛四十呎拖架放有一個二十呎貨櫃箱，載着一種名為二苯基甲烷二異氰酸酯的化學品，總共七十桶，每桶二百二十五公斤，因屬有毒性物質，列入第四類危險品。運送第四類危險品毋須特別牌照。

昨日下午十二時四十四分，該輛貨櫃車由荃灣經城門隧道到沙田，在城隧公路落斜，接近大埔公路交界近新城市廣場一個彎位時，突然失控撞向路中石壘，車身貼着石壘狂衝約二十米，最後駕駛艙衝越石壘，跌落對面行車線停下，沿途撞塌一支燈柱和一個交通指示牌。貨櫃向右側翻側櫃門打開，露出部分紅色鐵桶，大批雜物

跌出散佈地上。司機受傷困於車廂，由消防員拯救約二十分鐘救出，送往沙田威爾斯醫院治療。

該批第四類危險品含有毒性，雖然並無泄漏痕跡，消防不敢輕舉妄動，派人向車身射水降溫，部分需穿上生化裝備，稍後還調派生化事故櫃到場，方便沾染到化學物的消防員清洗。

新界東助理消防區長歐陽駒表示，擔憂將貨櫃翻正時，可能導致化學品泄漏，決定將化學品逐桶運走，故此清理需時。五時許，一輛吊臂貨車奉召到場，加速將化學品逐桶吊上貨車；擁有該批化學品的公司，此時亦派人到場負責吊運。在晚上七時前終於全部運走。受事件影響，往城門隧道方向會全線封閉，車龍一度塞至火炭近三公里；往大埔方向快線封閉，同樣交通大擠塞。



資料

有毒異氰酸酯刺激眼睛

二苯基甲烷二異氰酸酯又叫「二苯甲烷-4,4'-二異氰酸酯」，英文名稱為「4,4'-diphenylmethane diisocyanate」。為白色或淺黃色固體，有毒，可刺激眼睛、黏膜。

初級品廣泛用於聚氨酯塗料，選用於防水材料、密封材料、陶器材料等。如製成聚氨酯泡沬塑料，可以用以保暖保冷，還有其他建材、車輛、船舶部件。精製品方面，可製成汽車車擋、緩衝器、合成革、黏合劑等。

根據現行消防條例，只有運送第二類或第五類危險品之所有車輛，須有消防處處長發給之牌照。第二類危險品為壓縮氣體，包括液化石油氣；第五類危險品為發出易燃蒸發氣之物體，包括電油、火水等。



▲貨櫃車翻側後櫃門打開，露出盛載有毒化學物的紅色鐵桶

做強做大優勢特色產業 雲南省農業廳舉辦 「雲南六大名豬、牛、羊、雞、魚」 評選認定活動

為進一步加快雲南省特色農業發展，積極培育雲南省農業品牌，雲南省農業廳決定於2011年6月21日—9月30日舉辦「雲南六大名豬、六大名牛、六大名羊、六大名雞、六大名魚」評選認定活動。

活動目的

充分發掘雲南省畜禽、水產傳統地方品種資源，打造具有雲南地方特色的優勢種質資源品牌，展示雲南畜牧、水產生產優勢，促進畜牧、水產產業向規模化、品牌化方向發展，提升雲南農業產業化水平，促進農業增效、農民增收。

活動主題

七彩雲南 特色興農

主辦單位

雲南省農業廳

聯辦單位

雲南省發展和改革委員會

雲南省商務廳

雲南省工商行政管理局

雲南省質量技術監督局

雲南省廣播電視局

雲南農業大學

雲南日報社

雲南電視台

中國移動通信集團雲南有限公司

農民日報社雲南記者站

大公報（香港）雲南辦事處

中國食品安全報社雲南記者站

活動時間

2011年6月21日—9月30日

第一階段：6月21日—7月20日（品種推薦）

第二階段：8月1日—9月30日（候選品種投票、評選）

詳情請登錄雲南農業信息網（www.ynagri.gov.cn）

和數字鄉村網（www.ynszxc.gov.cn）查詢

或到當地農業（畜牧、水產）主管部門諮詢